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Musterhausen hat ausgezeichnet gebaut
Rund 30 Prozent des österreichischen Endenergieverbrauchs werden für die Beheizung und Kühlung von Gebäuden verbraucht. Auf Initiative von LH-Stellvertreter Stephan Pernkopf werden daher besonders gut gebaute sowie sanierte Gebäude mit der Plakette „Ausgezeichnet gebaut in NÖ“ ausgezeichnet. Der Kindergarten der Gemeinde Musterhausen zählt zu diesen ausgezeichnet sanierten Objekten.
„In Niederösterreich gibt es viele gute Beispiele, wie ein Beitrag zur Energiewende geleistet werden kann. Energieeffiziente Maßnahmen beim Neubau oder der Sanierung, tragen wesentlich zur Reduktion von Treibhausgas-Emissionen bei. Mit der Gebäudeplakette ‚Ausgezeichnet gebaut in NÖ‘ wollen wir das herausragende Engagement von Bürgerinnen und Bürgern, aber auch Gemeinden sichtbar machen, um weitere Hausbesitzerinnen und Hausbesitzer zum Nachahmen zu animieren“, erklärt Stephan Pernkopf die Initiative.
Mindestkriterien zu erfüllen 
„Die Plakette kennzeichnet Gemeindegebäude wie auch Ein- und Zweifamilienhäuser, die entweder energiesparend und klimaschonend erbaut oder thermisch saniert wurden“, erklärt Dr. Herbert Greisberger, Geschäftsführer der Energie- und Umweltagentur des Landes NÖ.
Hierfür müssen die Gebäude bestimmten Kriterien entsprechen, wie etwa eine gute Wärmedämmung oder das Heizen mit erneuerbaren Energieträgern. Zu den Mindestkriterien gehören bei Einfamilienhäusern eine niedrige Energiekennzahl sowie ein ökologisches Heizsystem. Gemeindegebäude müssen ebenso einem Kriterienkatalog entsprechen. Die gesamten Kriterienlisten können auf der Website www.energie-noe.at/gebaeudeplakette, abgerufen werden. 
Kindergarten in Musterhausen ist ausgezeichnet gebaut
Der 2015 generalsanierte Kindergarten in Musterhausen erhielt die Plakette Ausgezeichnet gebaut in Niederösterreich. „Als Gemeinde möchten wir mit gutem Vorbild vorangehen. Bei der Sanierung unseres Kindergartens war uns die gute Wärmedämmung besonders wichtig. Die Heizung haben wir im Zuge der Renovierung auch gleich auf erneuerbare Energie umgestellt.  Dank unseres Energiebeauftragten Max Mustermann haben wir auch die Energieverbräuche der anderen Gemeindegebäude im Blick und können so unsere Energieeffizienz sukzessive optimieren“, berichtet Bürgermeister Karl Vorbild.
Gemeinde zeichnet Privathaushalte aus 
„Zukünftig möchten wir in Musterhausen mit der Plakette „Ausgezeichnet gebaut in NÖ“ besonders energiesparende Neubauten und Sanierungen unserer Bürgerinnen und Bürger würdigen“, ergänzt Umweltgemeinderätin Max Musterfrau.

Infos und Anmeldung: Energieberatung NÖ, T +43 2742 221 44, office@energieberatung-noe.at 
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