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Mustergemeinde gründet Erneuerbare-Energie-Gemeinschaft – machen Sie mit!

Datum 
Geschätzte Familie Muster!
Wenn wir die Klimaziele erreichen wollen, müssen wir handeln und massiv in den Ausbau erneuerbarer Energieträger, vor allem in Photovoltaik investieren. Wir haben uns daher entschlossen, eine Erneuerbare-Energie-Gemeinschaft zu gründen. Innerhalb dieser können alle interessierten MustergemeinderInnen  sauberen Strom aus der Region günstig beziehen und/oder verkaufen. 
Sind auch Sie interessiert ein Teil dieses innovativen, zukunftsweisenden Projektes zu werden? Dann melden Sie sich unverbindlich beim Gemeindeamt unter 01234/ 234 56 oder office@mustergemeinde.at damit wir Sie mit weiteren Informationen versorgen können. 
Gemeinsam zu mehr (Energie-)Unabhängigkeit!
Grundsätzlich kann jeder Haushalt Teil der Energiegemeinschaft werden, aber auch Klein- und Mittelbetriebe und Vereine können sich beteiligen. Die Mitglieder können untereinander mit erneuerbarem Strom handeln. Anders gesagt: innerhalb der Energiegemeinschaft Mustergemeinde schließen sich StromproduzentInnen und StromverbraucherInnen zusammen, um die hier im Ort erzeugte Elektrizität optimal zu nutzen. Davon profitieren alle:
· Wer z.B. eine Photovoltaikanlage besitzt und die erzeugte Energie nicht vollständig selbst verbraucht, kann den überschüssigen Strom an andere Mitglieder in der Gemeinschaft weitergeben. Der Preis wird vorab von der Energiegemeinschaft selbst festgelegt und liegt üblicherweise über dem herkömmlichen Einspeisetarif. 
· Wer Strom aus der Energiegemeinschaft bezieht, zahlt weniger Netznutzungsgebühren. Das heißt auch die AbnehmerInnen profitieren üblicherweise finanziell von der Erneuerbaren Energiegemeinschaft.
· Die Wertschöpfung bleibt in der Region und wir werden unabhängiger von globalen Märkten.

Interessiert? Dann nutzen Sie die Gelegenheit und werden Teil der Energiegemeinschaft Musterhausen! Derzeit suchen wir noch Mitglieder und freuen uns über Ihre unverbindliche Voranmeldung. 
Mit freundlichen Grüßen
Bgm. und GR
